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SKRIFTLIG FRÅGA P-4457/07
från Bernard Poignant (PSE)
till kommissionen

Angående: Sammanläggning av tjänster

I ett motiverat yttrande till Frankrike hävdar kommissionen att bestämmelserna i den allmänna 
lagstiftningen för lokala och regionala myndigheter, enligt vilken en kommun som är medlem av ett 
offentligt organ för kommunalt samarbete (EPCI) får ställa sina tjänster till förfogande för detta organ 
som tar över myndighetens befogenheter, strider mot de europeiska direktiven om offentlig 
upphandling.

Kommissionen menar att denna möjlighet att förfoga över kommunens tjänster, som regleras i ett 
avtal, innebär att man genom en ömsesidig överenskommelse, i strid med direktiven, tilldelar ett 
offentligt kontrakt.

Jag vill i detta sammanhang påpeka att Frankrike har mer än 36 000 kommuner. För att förbättra den 
lokala och regionala förvaltningen av landet har man valt att satsa på ett kommunalt samarbete, som 
ger kommunerna inom ett bestämt område möjlighet att slå sig samman och överföra en del av sina 
befogenheter till ett offentligt organ för kommunalt samarbete och därmed öka effektiviteten till förmån 
för medborgarna. Ett sådant samarbete kräver naturligtvis en viss administrativ förvaltning. Att ställa 
förvaltningen i en kommun till förfogande för ett offentligt organ för kommunalt samarbete är en intern 
administrativ och budgetmässig rationaliseringsåtgärd, som gör det möjligt att lösa olika 
organisatoriska problem kopplade till delegeringen av befogenheter och att spara offentliga medel 
genom att gemensamt utnyttja de lokala och regionala förvaltningarnas mänskliga och materiella 
resurser. Detta får naturligtvis inga konsekvenser för den inre marknaden.

Är kommissionen medveten om de konsekvenser dess tolkning i denna fråga kommer att få? Anser 
inte kommissionen att denna fråga faktiskt omfattas av de lokala och regionala myndigheternas 
interna förvaltning och följaktligen inte berörs av bestämmelserna om offentlig upphandling, vilket 
understryks i lagen av den 13 augusti 2004 om lokala friheter och ansvarsområden?


